
Informace o parametrech bloků 23. 12. 2025
1. blok - výkon reaktoru – 100 %, výroba elektřiny od začátku roku: 7 817 537 MWh
2. blok - výkon reaktoru - 100 %, výroba elektřiny od začátku roku: 9 091 965 MWh 
[2] 
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Informace o parametrech bloků  23. 12. 2025:
1. blok je v režimu 6 – odstávka
2. blok blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon
reaktoru 100 %, výkon turbogenerátorů 510 MWe
3. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů - 512 MWe
4. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů - 514 MWe
V roce 2025 vyrobila JE Dukovany celkem 14 349 149 MWh elektřiny. [1] 
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ČESKÁ REPUBLIKA
Evropská komise má pochybnosti ohledně financování nových bloků v Dukovanech

V jaderné energetice se velmi často vyskytují
komponenty vyráběné ze zirkonia. Jedná se o kov,
který se pro jeho specifické vlastnosti stal
nepostradatelný nejen v jaderném průmyslu, ale i v
medicíně nebo chemickém průmyslu. V jaderné
energetice se slitiny zirkonia používají převážně pro
výrobu plášťů palivových tyčí, ve kterých jsou uloženy
palivové pelety. Mezi výhodné vlastnosti zirkonia patří
odolnost vůči vysokým teplotám, odolnost proti korozi
a také pohlcuje jen malé množství neutronů vzešlých
ze štěpení. Z celosvětově vyprodukovaného množství
zirkonia se až 90 % využívá pro potřeby jaderné
energetiky.[1] [3]

Palivové tyče (vyrobené ze slitiny zirkonia) seskládané do palivových souborů

Evropská komise (EK) posuzuje veřejnou podporu, kterou ČR plánuje
poskytnout na výstavbu dvou nových bloků v Dukovanech. Nyní EK
začala provádět vyšetřování, aby prověřila, zda veřejná podpora splňuje
pravidla Evropské unie (EU). V průběhu šetření se EK bude zabývat
mírou vhodnosti a přiměřenosti státní podpory a také dopady, které
opatření vnesou do hospodářské soutěže. Dostavba dukovanských
bloků je považována za dosud největší českou zakázku, přičemž
náklady na stavbu dvou bloků dosahují 407 miliard korun. Společnost
Elektrárna Dukovany II (EDU II) je z 80 % ve vlastnictví státu a zbylých
20 % připadá společnosti ČEZ. Přínosem nových bloků má být zajištění
vyšší bezpečnosti dodávek elektřiny nejen pro ČR, ale také pro okolní
země. Mezi další pozitivní přínosy pak patří dekarbonizace energetiky a JE Dukovany [2]

inavýšení diverzifikace energetického mixu. Tendr na dostavbu minulý rok vysoutěžila korejská společnost KHNP. Bloky o výkonu 976
MWe by podle současného plánu měly být spouštěny v letech 2036 a 2037. EK v loňském roce již podporu udělila, ale ta se týkala
výstavby a provozu pouze jednoho jaderného bloku, přičemž ČR se rozhodla navýšit investice do jaderné energetiky a vystavět bloky
dva. Účelem výstavby dvou bloků, namísto jednoho, má být zrychlení dekarbonizace a nalezení východiska deficitu v dodávkách
elektrické energie. ČR proto v říjnu 2025 předala EK plán na podporu pro výstavbu a provoz dvou bloků. EK následně provedla
předběžné posouzení, při kterém nabyla pochybností. Komise proto zahájila šetření hloubkové, jehož cílem je posoudit, zda plánovaná
opatření skutečně splňují pravidla EU pro státní podporu. [4]



Americký jaderný dozorový úřad schválil prodloužení provozních
licencí pro tři jaderné bloky ve státě Illinois, a to o dalších dvacet
let. Elektrárna Clinton s jedním blokem tak získala povolení k
provozu až do roku 2047, tedy celkem na 60 let. Dva bloky
elektrárny Dresden obdržely již druhé prodloužení licence, což
jim umožní vyrábět elektřinu až po dobu 80 let, konkrétně do let
2049 a 2051. Provozovatel zařízení, společnost Constellation,
plánuje v souvislosti s prodloužením provozu investovat
nejméně 370 milionů dolarů, přičemž bude zachováno více než
dva tisíce pracovních míst. Společnost Constellation uvedla, že
rozhodnutí vydala americká Nuclear Regulatory Commission
(NRC), která původně uděluje provozní licence na 40 let s 
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USA
Americký regulátor prodloužil provozní licenci o 20 let dalším třem jaderným blokům

JElektrárna Three Mile Island [3]

možností dvou následných dvacetiletých prodloužení. V případě elektrárny Clinton jde o první prodloužení licence, zatímco bloky
elektrárny Dresden využily již druhé prodloužení. Jaderná elektrárna Clinton zahájila provoz v roce 1987 a je vybavena varným
reaktorem s instalovaným výkonem 1065 MW (netto). Díky novému rozhodnutí může zůstat v provozu dalších více než dvacet let.
Dlouhodobý provoz elektrárny je důležitý i pro stabilní dodávky elektřiny velkým odběratelům, mezi které patří například
technologické společnosti provozující rozsáhlá datová centra. Elektrárna Dresden disponuje dvěma bloky s varnými reaktory,
uvedenými do provozu na přelomu 60. a 70. let minulého století. Jejich instalovaný výkon činí 894 MW a 879 MW. Pro zajištění
bezpečného a spolehlivého provozu počítá Constellation s rozsáhlými technickými úpravami a modernizací klíčových systémů.
Investice zahrnují mimo jiné nové pomocné transformátory, modernizované systémy chlazení a vylepšené řízení provozních
parametrů. Díky těmto opatřením očekává společnost i mírné zvýšení výkonu. Constellation dlouhodobě patří mezi největší
provozovatele jaderných zdrojů ve Spojených státech a v šesti státech USA spravuje celkem 26 jaderných bloků. Prodloužení provozu
v Illinois přinese regionu významné ekonomické přínosy, včetně stabilní zaměstnanosti a vysokých daňových odvodů. [5]

Německá jaderná elektrárna Brunsbüttel dosáhla po 18 letech
od odstavení významného milníku. Od spolkového ministerstva
životního prostředí získala druhé a zároveň finální povolení k
demontáži, které umožňuje zahájit i rozebrání tlakové nádoby
reaktoru a samotné reaktorové budovy. Vyřazování bloku s
instalovaným výkonem 771 MW probíhá od roku 2018 a
provozovatel, společnost Vattenfall, očekává jeho dokončení
přibližně v roce 2035. Elektrárna s varným reaktorem,
nacházející se nedaleko Hamburku, ukončila provoz v roce 2007.
První povolení k demontáži získal Vattenfall v roce 2018, kdy
zařízení přešlo z poprovozní fáze do fáze vyřazování z provozu.
Během více než 30 let provozu dodala elektrárna do sítě
přibližně 130 terawatthodin elektřiny. Podle společnosti 

NĚMECKO
Demontáž reaktorové nádoby v Německu

Vattenfall opustilo areál už v roce 2018 zhruba 99 procent radioaktivního materiálu po odstranění palivových tyčí. Ze zbývajícího
jednoho procenta se většina nacházela ve vnitřních částech reaktoru, které byly postupně demontovány. Druhá fáze nyní zahrnuje
technicky nejnáročnější práce, zejména rozebrání tlakové nádoby reaktoru. Cílem je vytvořit na místě bývalé elektrárny takzvanou
„zelenou louku“. Lokalita však zůstane energeticky využita – do roku 2028 zde má vzniknout velkokapacitní bateriové úložiště o
výkonu 254 MW a kapacitě 700 MWh. Po dokončení demontáže zde zůstane také mezisklad vyhořelého paliva a sklad nízko – a
středněaktivního radioaktivního odpadu. Německo v současnosti vyřazuje všechny své jaderné elektrárny, přičemž celý proces
obvykle trvá zhruba 15 let. [6]

JE Brunsbüttel [4]
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JAPONSKO
Japonská opětovná důvěra v jádro

JE Kashiwazaki-Kariwa [5]

Japonská energetická společnost Tokyo Electric Power Co.
(TEPCO) plánuje v lednu obnovit provoz jednoho bloku jaderné
elektrárny Kashiwazaki-Kariwa, která je s instalovaným výkonem
přes 8 GW největší jadernou elektrárnou na světě. Provoz byl po
havárii ve Fukušimě Daiči v roce 2011 přerušen a zařízení zůstalo
dlouhodobě odstavené. TEPCO nyní počítá s postupným a zatím
pouze částečným restartem. Japonská vláda na začátku září
schválila několik opatření, jež mají návrat elektrárny do provozu
umožnit. Jaderný dozor už v prosinci loňského roku zrušil zákaz
provozu, který platil od roku 2021 kvůli zjištěným bezpečnostním
nedostatkům. Konečnou podmínkou však byl souhlas místních
úřadů, který tento týden udělili zástupci prefektury Niigata, kde se 

elektrárna nachází. Podle prezidenta TEPCO Tomiakiho Kobayakawy bude restart prvním po 14 letech a společnost při něm chce
maximálně zohlednit zkušenosti z havárie ve Fukušimě, přičemž bezpečnost označil za absolutní prioritu. V lednu by měl být spuštěn
jeden blok o výkonu 1,3 GW. Další blok stejného výkonu by mohl následovat kolem roku 2030, zatímco budoucnost ostatních pěti
bloků zůstává nejistá a některé mohou být trvale odstaveny. Japonsko dosud obnovilo provoz 14 jaderných bloků z původních 54.
Vláda zároveň připravuje nástroje, včetně veřejných půjček, které mají podpořit zvýšení podílu jaderné energie na výrobě elektřiny. [7]
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[1] https://www.cez.cz/cs/pro-media/aktuality-z-jadernych-elektraren/informace-z-je-dukovany-23-12-2025-230559
[2] https://www.cez.cz/cs/pro-media/aktuality-z-jadernych-elektraren/informace-z-je-temelin-248-2025-230553
[3] https://www.iaea.org/newscenter/news/five-interesting-facts-to-know-about-zirconium
[4] https://oenergetice.cz/jaderne-elektrarny/brusel-zahajil-setreni-ceske-statni-podpory-pro-jaderne-bloky-v-dukovanech
[5] https://oenergetice.cz/jaderne-elektrarny/americky-regulator-prodlouzil-provozni-licenci-o-20-let-dalsim-trem-jadernym-blokum
[6] https://oenergetice.cz/jaderne-elektrarny/nemecky-jaderny-blok-brunsbuttel-ziskal-povoleni-k-demontazi-nadoby-reaktoru
[7] https://oenergetice.cz/jaderne-elektrarny/japonsko-v-lednu-ozivi-nejvetsi-jadernou-elektrarnu-na-svete
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